
 
Молоді науковці ХПІ: «Головне бути наполегливим!»
  
[Василь Маліков] 
 #9 от 18.09.2020  Досягнення молодих науковців нашого університету відзначаються щороку
преміями і нагородами найвищих рівнів. 2020 рік приніс заслужене визнання кандидатові
технічних наук Альоні Глушко, кандидатові історичних наук Василю Малікову та кандидатові
фізико-математичних наук Світлані Меньшиковій. Вони були удостоєні стипендій Харківської
області в категорії «Обдаровані молоді науковці». Із двадцяти обласних іменних стипендій
представники НТУ «ХПІ» отримали три! Церемонія нагородження пам’ятними дипломами
відбулася у червні  у великій залі Харківської облдержадміністрації за участю губернатора
Олексія Кучера. 

Конкурс на здобуття обласних іменних стипендій в галузі
науки проводиться, щоб відзначити провідних діячів науки, які зробили вагомий внесок у
розв’язання соціально-економічних проблем регіону, становлення і подальшу розбудову
держави, зміцнення її інтелектуальної безпеки та для підтримки наукової молоді Харківщини. 
Щорічно призначається 40 обласних іменних стипендій в галузі науки за тринадцятьма
номінаціями. У 2020 році в конкурсі взяли участь 118 претендентів із 23 ЗВО, 10 академічних
і 9 галузевих наукових установ області (44 видатні науковці та 74 обдаровані молоді
науковці). З них комітет з призначення обласних іменних стипендій в галузі науки на підставі
пропозицій експертних комісій затвердив кандидатури 20 видатних і 20 обдарованих
молодих вчених. Наші молоді вчені відзначилися в одній гуманітарній номінації та двох
природничих. 
У номінації «Фізика і астрономія» стипендії імені К.Д. Синельникова удостоєна кандидат
фізико-математичних наук, старша викладачка кафедри фізики Світлана Меньшикова. Вона
працює в НТУ «ХПІ» протягом 7 років по закінченні аспірантури на посадах молодшої
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наукової співробітниці, наукової співробітниці, старшої викладачки. Сфера наукових
інтересів Світлани сфокусована на дослідженні термоелектричних властивостей нового
класу матеріалів — топологічних ізоляторів, а також фізики низькорозмірних
напівпровідникових структур та квантових розмірних ефектів у них. У 2017 р. Світлана
Меньшикова стала лауреатом премії Президента України для молодих вчених. Вона
постійно бере активну участь у виконанні державних науково-дослідних робіт кафедри, а
результати її роботи опубліковані у вітчизняних та зарубіжних наукових журналах (Phys. Rev.
B, Journal of Electronic Materials, J. Thermoelectricity, Thin Solid Films, Functional Materials
тощо), неодноразово доповідались на всеукраїнських та міжнародних конференціях
(Німеччина, Греція, Китай). Важливою частиною діяльності Світлани Меньшикової є її
організаційна робота на користь університетської науки. З 2013 р. вона працює секретарем
щорічної Міжнародної науково-практичної конференції магістрантів та аспірантів, а в
2013–2019 рр. очолювала Раду молодих вчених навчально-наукового інженерно-фізичного
інституту НТУ «ХПІ». 
У категорії «Гуманітарні науки» стипендію імені В.Н. Каразіна отримав кандидат історичних
наук Василь Маліков. Він почав свою науково-педагогічну діяльність в НТУ «ХПІ» на кафедрі
етики, естетики та історії культури у 2008 році, а зараз є доцентом кафедри українознавства,
культурології та історії науки. Молодий  вчений проводить дослідження за напрямками:
історія української культури, українська етнологія, звичаєве право українців, гендерні студії.
Науковий доробок Василя Малікова за попередній рік поповнився і розробками нових
наукових тем, зокрема інклюзії, толерантності й інтерсекційного підходу, гендерної
чутливості та політики недискримінації ЛГБТ+ людей в освітньому середовищі університету,
а також новітньої історії ЛГБТ-спільноти Харкова. Як секретар Ради молодих вчених НТУ
«ХПІ» він осмислює досвід наших науковців у популяризації науки, в інклюзивній освіті та
побудові соціального партнерства університету й місцевої громади. 
У номінації «Технічні науки» стипендію імені Г.Ф. Проскури вручили кандидату технічних
наук, старшій викладачці кафедри зварювання Альоні Глушко. Її наукова діяльність
пов’язана з дуже важливим напрямком досліджень — збільшення ресурсу експлуатації
зварних з’єднань елементів сучасного енергетичного обладнання на теплових та атомних
електростанціях та зменшення їх пошкоджуваності. Зараз Альона Глушко продовжує
працювати над розвитком цих досліджень та займається новим проектом, який також
пов’язаний з продовженням ресурсу експлуатації елементів енергетичного обладнання,
плідно співпрацюючи з провідними установами Харківщини. Команду дослідників, до складу
якої входить Альона Глушко, нагородили й премією Президента України для молодих
вчених. 
«Мені подобається те, що наукова діяльність сприяє всебічному розвитку, допомагає знайти
відповіді на питання, які нас цікавлять і хвилюють. Кожна нагорода мотивує до нових
звершень. Головне — працювати, займатися улюбленою справою та бути наполегливим.
Для мене дуже важливо, що мої наукові розробки впроваджуються, та моя наукова робота
йде на користь провідним енергетичним установам нашої країни», — говорить Альона
Глушко. 
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